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Stadt Halle (Saale)        30. August 2022 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
 
 
Sitzung des Ausschusses für Planungsangelegenheiten am 13.09.2022 
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu den Bauarbeiten am Südstadtring 
Vorlagen-Nummer: VII/2022/04486 
TOP: 7.2 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
 
1. Ist in der Planung und Ausführung der Maßnahme die Standsicherheit des Hauses 

Mailänder Höhe 4 unter besonderer Berücksichtigung des Baugrundes überprüft 
worden? 

 
Die Standsicherheit des Hochhauses Mailänder Höhe 4 wurde überprüft und die 
Standsicherheit wurde durch erdstatische Nachweise erbracht. Hierfür wurden die 
ungünstigsten Lastannahmen (vergleichbar hohe Lasten) mit den ungünstigsten 
Bodenverhältnissen (Sand) angenommen. Die Nachweise erfolgten durch 
Grundbruchberechnungen und lokale und globale Böschungsbruchberechnungen.  
Die Standsicherheitsberechnung wurde durch einen Prüfstatiker bestätigt. 
 
 
2. Wenn ja, sind diese Ergebnisse veröffentlicht bzw. öffentlich einsehbar? 
 
Die Berechnungen, Zeichnungen und Erläuterungen zu den Berechnungen liegen vor und 
können eingesehen werden. 
 
 
 
 
René Rebenstorf  
Beigeordneter  
 


